

СТАНОВИЩЕ

*от:* проф. дн Тодор Шопов, научен ръководител на докторант Никос  
Андреу Филипу и член на научно жури

*относно:* процедура за защита на дисертационен труд на тема "Изследване  
и разработване на модел за атестиране на учители по чужд език" с автор  
Никос Андреу Филипу

Настоящото "Становище" е написано в изпълнение на заповед на Ректора на Софийски университет "Св. Климент Охридски", "Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности", решение на Факултетен съвет на ФКНФ, протокол №11/12.07.2022, от председателя на научното жури, съгласувано с декана на факултета РД 38-428/16.07.2022, видоизменено със Заповед № РД 38-446/23.07.2020. Научното жури за придобиване на научна степен "доктор" в направление 1.3. Педагогика на обучението по... (Методика на обучението по английски език) е назначено в СУ "Св. Климент Охридски" с кандидат Никос Андреу Филипу.

Кандидатът е докторант в Катедра по методика, ФКНФ, СУ "Св. Климент Охридски", зачислен в 2016 г. Той има необходимото образование за придобиване на ОНС "доктор" и понастоящем е редовен учител по английски език в Първа английска езикова гимназия, София. Докторантът е финансирал изследователския си проект със собствени средства.

Заглавието на представения дисертационен труд е "Researching and Developing a Model for Language Teacher Appraisal/Изследване и разработване на модел за атестиране на учители по чужд език". Видно е, че разглежданият изследователски проект е от вида „изследване и развитие“ (което е важно условие за прием в докторантура). В съгласие със законовите изисквания дисертационният труд е оригинално произведение, с което са постигнати научни и научно-приложни резултати. Авторът притежава способности за самостоятелни научни изследвания. задълбочени знания в областта на езиците и опит като учител по английски език.

Дисертационният труд съдържа заглавна страница, съдържание, увод, изложение в седем глави, заключение с докладване на постигнатите

Софийски университет "Св. Климент Охридски"  
Факултет по класически и нови филологии

резултати и библиография с 202 заглавия. Текстът в обем 226 страници е написан на отличен английски език. Глави 1 и 2 съдържат преглед на литературата и описание на преподавателския опит на автора. Глава 3 е анализ на темата за атестирането в образованието. Глава 4 излага изследователските методи и събирането на данни. Глава 5 е анализ на получените данни. Глава 6 е синтез и репрезентиране на авторски модел за атестиране на учители по втори език. Глава 7 съдържа изводи и препоръки. Авторефератът на труда е написан и представен на български език.

В дисертационния труд е разработен нов подход за решаване на конкретен педагогически и административен проблем – атестиране и оценяване на учители по втори език. Това е свързано с характеризирането на професията и решаването на въпроса за управлението на качеството в преподаването и ученето на втори език. Убеден съм, че рецензираното проучване е значителен научен принос в областта на езиците.

Освен посочените научни достижения в заключението на дисертационния труд авторът дава следните пет управленски препоръки: прилагане на авторски атестационен формуляр, "3-фазово атестиране", обучение на оценителите, схема за включване на равнопоставени оценители, цифровизация на процеса, и събиране на видео данни. Препоръките имат научно-приложен характер и са принос в езиковата индустрия.

Г-н Филипу има необходимата научноизследователска дейност и нужните самостоятелни научни публикации, съгласно със законовите изисквания за добиване на ОНС "доктор" в СУ "Св. Климент Охридски".

В заключение, заявявам убедеността си в наличието на необходими и достатъчни добри качества на дисертационния труд с автор г-н Филипу. В процедурата за защита аз гласувам с "да".

Предлагам на уважаваните членове научното жури да одобрят дисертационния труд "Изследване и разработване на модел за атестиране на учители по чужд език" и да присъдят на г-н Никос Андреу Филипу ОНС "доктор" в научно направление 1.3 Педагогика на обучението по...(Методика на обучението по английски език).

София,  
30.09.2022 г.

Тодор  
Shöpöv  
/проф. дн Тодор Шопов/  
Рецензент:  
Digitally signed by Todor Shopov  
Date: 2022.09.04 07:57:27 +01'00'